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FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(VRAESTEL 2) GR12 0624

INSTRUKSIES EN INLIGTING

1. Hierdie vraestel is bestaan uit AGT vrae. Beantwoord AL die vrae in die
ANTWOORDBOEK.

2.  Begin ELKE vraag op ’n NUWE bladsy in die ANTWOORDBOEK.

3.  Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie
vraestel gebruik is.

4. Los EEN reél tussen twee subvrae, oop, bv. tussen VRAAG 2.1 en VRAAG 2.2.

5. Jy mag’n nie-programmeerbare sakrekenaar gebruik.
6. Jy mag toepaslike wiskundige instrumente gebruik.
7.  Toon ALLE formules en vervangings in ALLE berekeninge.

8. Rond al jou FINALE numeriese antwoorde tot 'n minimum van TWEE desimale
plekke af.

9.  Gee kort beskrywings, ens. waar nodig.
10. Jy word aangeraai om die aangehegte GEGEWENSBLAAIE te gebruik.

11.  Skryf netjies en leesbaar.
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VRAAG 1: MEERVOUDIGEKEUSE-VRAE

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE

(VRAESTEL 2)

GR12 0624

Verskeie opsies word as moontlike antwoorde vir die volgende vrae gegee. Elke vraag het
slegs EEN korrekte antwoord. Kies die antwoord en skryf slegs die letter

(A — D) langs die vraagnommers (1.1 tot 1.10) in die ANTWOORDBOEK neer, bv. 1.11 E.

1.1 Beskou die gekondenseerde struktuurformule hieronder:

CH3CH2CH20H

Wat is die naam van die funksionele groep?

A
B
C
D

Hidroksielgroep
Karbonielgroep
Formielgroep
Karboksielgroep

1.2 Beskou die verbinding hieronder:

|
H—C—H
H "H
¢—C—C—H
| L
H H
H—C—H
H

Watter van die volgende is die [IUPAC-naam van hierdie verbinding?

o0 o>

2,2, 4-trimetiel-5-etielheptaan
4,6,6-trimetiel-3-etielheptaan
5-etiel-2,2,4-trimetielheptaan
3-etiel-4,6,6-trimetielheptaan

2EH2s caurenc provine
AN

(2)

(2)




FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(VRAESTEL 2) GR12 0624

1.3 Etanaal, etanol, etanoésuur, en etaan is verbindings wat in die laboratorium

1.4

1.5

1.6

KR

gevind word.

Rangskik die bogenoemde verbindings in afnemende volgorde van dampdruk.

A Etanoésuur, etanol, etanaal, etaan
B Etaan, etanaal, etanol, etanoésuur
C Etanoésuur, etanaal, etanol, etaan
D Etaan, etanol, etanaal, etanoésuur

Watter van die volgende reaksietipes sal gebruik word om eteen en propaan
vanaf pentaan onder hoé temperature en druk te berei?

A Verbranding

B Esterifikasie

C Katalitiese kraking
D Termiese kraking

Die grafiek hieronder verteenwoordig die verwantskap tussen potensiéle energie

en reaksieverloop vir'n sekere chemiese reaksie.

Potensiéle energie (kJ)

Reaksieverloop

Die reaksiewarmte vir die terugwaartse reaksie is:

A 2kJ
B 4kJ
c -2kJ
D -5kJ

Die vergelyking hieronder verteenwoordig die ontbinding van kalsiumkarbonaat.

CaCOs(s) —

CaO(s) + CO2(g)

Watter van die volgende faktore sal NIE die aanvanklike tempo van die
ontbinding van kalsiumkarbonaat beinvioed NIE?

A Toename in temperatuur

Gebruik van verpoeierde kalsiumkarbonaat

B
C Byvoeging van 'n katalisator
D

Verhoging van die massa van kalsiumkarbonaat

S GAUTENG PROVINCE

(2)

(2)

(2)

(2)




FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 5
(VRAESTEL 2) GR12 0624

1.7 Die reaksie verteenwoordig deur die vergelyking hieronder, bereik ewewig.

Co(H20)¢{? (aq) + 4Ct ~ (aq) = COC&,:2 (aq) + 6H20(t) AH>0
pienk blou

Watter van die volgende veranderinge aan die reaksiemengsel sal sy kleur vanaf
pienk na blou verander?

A Voeg n katalisator by.
B Plaas die reaksiemengsel in 'n houer met koue water.
C  Voeg'n paar druppels gekonsentreerde soutsuur by die reaksiemengsel.
D  Voeg water by die reaksiemengsel. (2)
1.8 Die volgende hipotetiese reaksie is by ewewig by 500 K:
A2(g) + B(g) = A(g) + AB(g)

Die diagram hieronder toon die molekule betrokke by hierdie chemiese ewewig
by 500 K.

®0 %b
8 go 8 () =a en o -

Die temperatuur word verlaag na 300 K.

Die diagram hieronder verteenwoordig dieselfde ewewigsmengsel by 300 K.

Watter van die volgende stellings is KORREK?

Die voorwaartse reaksie is eksotermies.

Die konsentrasie van AB is laer by 'n laer temperatuur.

Die voorwaartse reaksie is endotermies.

Die konsentrasie van B is hoér by 'n laer temperatuur,; (2)

o0 w>

2EH2s caurenc provine
et xS oA




FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 6
(VRAESTEL 2) GR12 0624

1.9  Watter van die volgende is die KORREKTE beskrywing vir’n 10 mol-dm-3
soutsuur-oplossing?

A Verdunde sterk suur

B  Verdunde swak suur

C  Gekonsentreerde swak suur

D  Gekonsentreerde sterk suur (2)
1.10 Beskou die reaksie voorgestel deur die volgende vergelyking:

2Ag*(aq) + Cu(s) — 2Ag(s) + Cu**(aq)

Watter van die volgende verteenwoordig die oksideermiddel in die reaksie

hierbo?

A Ag'

B Cu

C Ag

D Cu? (2)

[20]
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VRAAG 2 (Begin op’n nuwe bladsy.)

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(VRAESTEL 2)

GR12 0624

A tot H in die tabel hieronder verteenwoordig agt organiese verbindings.

T
C_T_CI:_C_H
H H

A H H H o B

|l 7

H—C—C—C—C

| | | \ 2-metielbutan-2-ol

H H H =
C D

Pentan-2-oon CH3CH2COCH2CH3
E F

Butan-2-ol Metielpropanoaat

G H

H

|
H-C-
i
HCT
Cc—

U]—(-)—I I

H
H-C-H

H

Gebruik die tabel hierbo om die volgende vrae te beantwoord.

21

2.2

2&)

Definieer die term homoloé reeks.

Beskou die organiese verbinding G.

2.21

222

223

'S GAUTENG PROVINCE

Skryf die homoloé reeks waaraan hierdie verbinding behoort, neer.
Skryf die GEKONDENSEERDE STRUKTUURFORMULE neer.

Skryf die IUPAC-naam van die funksionele isomeer van G neer.

(2)

(1)
(1)
(2)




23

24

2.5

2.6

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(VRAESTEL 2) GR12 0624

Skryf neer die:
2.3.1  IUPAC-naam van verbinding H

2.3.2 ALGEMENE FORMULE van die homoloé reeks waaraan verbinding A
behoort

Skryf die letter(s) van die verbinding(s) neer wat die volgende voorstel:
2.4.1 Die posisionele isomere

24.2 'nEster

Beskou die organiese verbinding B.

251  Skryf die STRUKTUURFORMULE neer.

2.5.2 lIs verbinding B'n PRIMERE, SEKONDERE of TERSIERE alkohol?
2.5.3 Verduidelik die antwoord vir VRAAG 2.5.2.

Koolwaterstowwe is die hoofbestanddeel van petroleum en aardgas.
'n Koolwaterstof bestaan uit 81,82% koolstof en 18,18% waterstof.

Bereken die empiriese formule van hierdie koolwaterstof.

/g"qp“? '\ GAUTENG PROVINCE
AN

3)

(1)

(2)
(1)

(2)

(1)
(2)

(4)

[22]




3.1

3.2

3.3

3.4

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 9
(VRAESTEL 2) GR12 0624
VRAAG 3 (Begin op’n nuwe bladsy.)
'n Groep leerders besluit om 'n ondersoek uit te voer om die kookpunte van die eerste
drie haloalkane, naamlik chlorometaan, chloroetaan en 1-chloropropaan, te vergelyk.
Die tabel hieronder toon die resultate wat uit die ondersoek verkry is.
VERBINDING IUPAC-NAAM KOOKPUNT (°C)
A chlorometaan =242
B chloroetaan 12,3
C 1-chloropropaan 46,6
Definieer die term kookpunt. (2)
Identifiseer die:
3.2.1  Onafhanklike veranderlike (1)
3.2.2  Afhanklike veranderlike (1)
3.2.3 Gekontroleerde veranderlike (1
Skryf'n toepaslike ondersoekende vraag neer. (2)
Chlorometaan is hoogs vlambaar.
Skryf EEN voorsorgmaatreél neer wat toegepas moet word wanneer met
hierdie stof in die laboratorium gewerk word. (1)

3.5

3.6

3.7

Watter EEN van hierdie stowwe (A, B, of C) het die laagste dampdruk? Gee 'n
rede vir die antwoord.

Die leerders vind 1-chlorobutaan in die laboratorium.
Hoe sal die kookpunt van 1-chlorobutaan vergelyk met dié van 1-chloropropaan?
Skryf slegs HOER AS, LAER AS of GELYK AAN.

Verduidelik die antwoord op VRAAG 3.6 deur te verwys na die tipe
intermolekulére kragte, sterkte en energie.

Btz e
/z/%@'z)?\f GAUTENG PROVINCE

(2)

(1)
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3.8 Die leerders besluit om’n ander ondersoek met verbindings J en K te doen.

J H—C—C=C—C—H K Butaan

Broomwater word gebruik om tussen verbindings J en K te onderskei deur dit by
elke verbinding in twee aparte proefbuise te voeg.

Die leerders neem waar dat een verbinding die broomwater onmiddellik verkleur,
terwyl die ander verbinding reageer slegs nadat die proefbuis in direkte sonlig
geplaas is.

Skryf neer:

3.8.1  Die letter (J of K) van die verbinding wat die broomwater onmiddellik
verkleur

3.8.2 Die rede waarom die ander verbinding slegs reageer wanneer dit in
direkte sonlig geplaas word

3.8.3 Die MOLEKULERE FORMULE van die organiese produk wat in die
proefbuis gevorm word wat verbinding J bevat

3.8.4 'n Gebalanseerde chemiese vergelyking wanneer verbinding K
volledige verbranding ondergaan

/g"qp“? '\ GAUTENG PROVINCE
AN

(1)

(1)

(2)

(3)
[21]
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VRAAG 4 (Begin op’n nuwe bladsy.)

Die vloeidiagram hieronder toon drie organiese reaksies, naamlik Reaksie I, Il en IIl.
Verskeie organiese en anorganiese produkte word gevorm as gevolg van hierdie

reaksies.
Pentaan
* Y2
|\
+ HBr
Verbinding C > 2-bromopentaan
e%e
&
Verbinding B
H
! + Produk A
H H H H
AN .
H—C—C—C—C—C=—H
H H H H i-ll.

Gebruik die vloeidiagram hierbo om die volgende vrae te beantwoord.
4.1  Definieer die term versadigde verbinding.
4.2  2-bromopentaan ondergaan hidrolise.
4,21 Noem die tipe reaksie verteenwoordig in Reaksie .
4.2.2 Noem die anorganiese produk A wat in die reaksie gevorm word.

4.2.3 Gee EEN reaksietoestand.

2EH2s caurenc provine
et xS oA

(2)
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4.3 Beskou verbinding B.

4.3.1

43.2

433

434

Skryf die [IUPAC-naam neer.
Noem die tipe reaksie verteenwoordig in Reaksie Il.
Skryf die STRUKTUURFORMULE van die hoofproduk C neer.

Skryf die CHEMIESE FORMULE neer van die anorganiese produk wat
in Reaksie Il gevorm word.

4.4 Beskou Reaksie Ill.

441

442

Noem die tipe addisie reaksie.

Gee die CHEMIESE FORMULE van die katalisator benodig vir hierdie
reaksie.

4.5 Esterifikasie is een van die mees belangrike reaksies in beide organiese sintese
en die chemiese industrie. Wanneer 'n ester gemaak word, reageer 60 g propan-1-
ol met’n oormaat etanoésuur wat dan 90,78 g van die ester en water produseer.

Die gebalanseerde chemiese vergelyking hieronder toon die reaksie wat plaasvind.

4.5.1
45.2
453

454

/g"qp“? '\ GAUTENG PROVINCE
AN

C3HgOH (¢) + CH3COOH (aq) — CsH1002 (¢) + H20 (¢)

Skryf die STRUKTUURFORMULE van die ester wat vorm, neer.
Gee die IUPAC-naam vir die ester.
Gee die chemiese naam van die katalisator wat gebruik is.

Bereken die persentasie suiwerheid van propan-1-ol.

(2)
(1)

[24]
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VRAAG 5 (Begin op’n nuwe bladsy.)

'n Groep leerders gebruik die reaksie tussen oormaat soutsuur en magnesiumlint om een
van die faktore wat die reaksietempo van 'n chemiese reaksie beinvloed te ondersoek.
Die reaksie wat plaasvind is:

Mg(s) + 2HC/ (aq) — MgC/2 (aq) + Hz(g)

Die leerders volg die metode wat hieronder getoon word om die ondersoek by
kamertemperatuur uit te voer. 'n Diagram van die apparaat word hieronder gegee.

Metode — Eksperiment 1:

Stap 1: Plaas n stukkie magnesiumlint in 'n koniese fles en voeg 50 cm3 HC/ (aq) van
'n bekende konsentrasie by.

Stap 2: Begin die stophorlosie terselfdertyd en maak die fles toe met die rubberprop wat
die afleibuis bevat.

Stap 3: Meet die volume van die Hz2(g) gevorm in tyd intervalle van 20 sekondes.

Metode — Eksperiment 2:
Herhaal stappe 1 tot 3 hierbo maar gebruik slegs 15 cm?® van dieselfde HC/ (aq) verdun
met 50 cm? gedistilleerde water.

Apparaat:

gasspuit \

magnesium-lint - verdunde soutsuur

5.1  Definieer die term reaksietempo.

5.2  Skryf’'n gevolgtrekking vir hierdie ondersoek neer.

5.3 Die konsentrasie van die soutsuuroplossing is 2 mol-dm.
Bereken die konsentrasie gebruik in Eksperiment 2.

54 Noem TWEE toestande wat die leerders dieselfde moet hou om te verseker dat
hierdie 'n regverdige toets is.

2EH2s caurenc provine
NI oo

(2)
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Na voltooiing van die ondersoek, word die resultate wat verkry is deur die leerders
gedurende elke eksperiment, op die grafiek hieronder voorgestel.

Grafiek van volume waterstofgas teenoor tyd

g rasssmeuse asessunnsstn P

1 |

|
Eksperiment 1

50

40

W
o

N
o

Volume waterstofgas (cm?)
N
o

O

20 40 60 80 100 120 140
Tyd (s)

5.5 Gee ’n rede waarom dieselfde volume waterstogas in beide eksperimente gevorm
word. (1)

5.6  Skryf die volume van die waterstofgas wat gedurende die eerste minuut gevorm
word neer, in:

5.6.1 Eksperiment 1 (1)
5.6.2 Eksperiment 2 (1)

5.7 Watter EEN van die eksperimente (Eksperiment 1 of Eksperiment 2) vind plaas
teen 'n vinniger tempo? Gebruik die grafiek om die keuse te verduidelik. (3)

5.8 Bereken die gemiddelde reaksietempo met betrekking tot die magnesium, in g-s™,

in Eksperiment 1 indien die molére volume by kamertemperatuur 24 dm?3 is. (5)
[20]

e Blaai om asseblief
5%&5& FEAUTENG PROVINCE
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VRAAG 6 (Begin op’n nuwe bladsy.)

Die reaksie tussen stoom en chloorgas bereik ewewig in 'n geslote houer volgens die
volgende gebalanseerde vergelyking:

2H20(g) + 2Ct2(g) = 4HCH(g) + O2(g) AH = +113 kJ

6.1 Is hierdie reaksie EKSOTERMIES of ENDOTERMIES? Gee 'n rede vir die
antwoord. (2)

6.2 Die grafieke hieronder, nie volgens skaal nie, toon hoe die hoeveelheid van die
produkte teenwoordig in die houer verander met tyd by 'n spesifieke temperatuur.
Die volume van die houer is 5 dm3.

[ ]

1,0

Hoeveelheid produkte (mol)

HCé(g)
0O2(g)

Tyd (minute)

6.2.1 Watter reaksie word bevoordeel? Kies vanuit VOORWAARTS of

TERUGWAARTS? Gee 'n rede vir die antwoord. (2)
6.2.2 Hoe vergelyk die tempo van die voorwaartse en terugwaartse reaksies

by tyd t3?

Skryf slegs GROTER AS, KLEINER AS of GELYK AAN. (1)

6.2.3 Bereken die ewewigskonstante (Kc) vir hierdie reaksie by hierdie
temperatuur indien daar aanvanklik 5 g water en 5 g chloor is. (9)

6.3 Die druk word NOU verhoog. Hoe sal hierdie verandering die waarde van die
ewewigskonstante beinvioed?

Skryf slegs TOENEEM, AFNEEM of DIESELFDE BLY. Gee 'n rede vir die
antwoord. (2)

6.4 Die reaksie word herhaal met'n katalisator. Teken 'n potensiéle energiediagram
van hierdie reaksie en dui die nie-katalitiese reaksie (B) en die katalitiese reaksie
(A) aan op dieselfde grafiek. (4)
[20]

2EH2s caurenc provine
et xS oA



7.1

7.2

7.3

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE 16
(VRAESTEL 2) GR12 0624
VRAAG 7 (Begin op’n nuwe bladsy.)
Swaelsuur is 'n diprotiese suur.
7.1.1 Definieer die term SUUR in terme van die Arrhenius teorie. (2)
7.1.2 Gee 'n rede waarom daar na swaelsuur verwys word as 'n diprotiese
suur. (1)
Die waterstofkarbonaat ioon kan optree as beide 'n suur of 'n basis. Dit reageer
met water volgens die volgende gebalanseerde vergelyking:
HCOs (aq) + H20(f) = H2COs3(aq) + OH(aq)
7.2.1  Skryf EEN woord vir die onderstreepte frase hierbo. (1)
7.2.2 Kopieer die vergelyking hierbo en dui die gekonjugeerde suur-basis-
pare aan. (2)
'n Laboratorium assistent is gevra om n 2 500 cm?® oplossing HC/ met
konsentrasie van 0,25 mol-dm- te berei. Die laboratorium het'n bottel
gekonsentreerde HC/ gehad waarvan die volgende op die etiket geskryf was:
Chemikalie: HC/
Digtheid: 1,20 g-cm™3
% HC/ per massa in oplossing: 36%
7.3.1 Bereken die massa HC/ wat voorkom in 2 500 cm?3 van’n
0,25 mol-dm-3 oplossing. 4)
7.3.2 50 cm?3 van die 0,25 mol-dm- HC/ oplossing word gebruik om
20 cm? van 'n natriumkarbonaat oplossing (Na2CO3) te neutraliseer.
2HC/¢ + Na2CO3 — 2NaC/ + H20 + CO2
Bereken die konsentrasie van die karbonaat oplossing. (4)
7.3.3 Noem 'n geskikte indikator wat vir hierdie titrasie gebruik kan word. Gee
'n rede vir die antwoord. (2)
[16]
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VRAAG 8 (Begin op’n nuwe bladsy.)

8.1

8.2

'n Skoon stukkie koper (Cu) word in 'n silwernitraat oplossing (AgNQOs3) geplaas.
Die gebalanseerde netto ioniese vergelyking is:

Cu (s) + 2Ag* (aq) - Cu** (aq) + 2 Ag (s)
8.1.1 Definieer oksidasie in terme van elektronoordrag. (2)
8.1.2 Watter tipe reaksie ondergaan koper (Cu) in hierdie vergelyking?
Kies vanuit OKSIDASIE of REDUKSIE.
Verduidelik die antwoord deur na oksidasiegetalle te verwys. (3)

Swaeldioksiedgas (SO2) word geborrel deur 'n aangesuurde oplossing
kaliumpermanganaat soos getoon in die diagram hieronder.

S0, gas

| D

=
P ]
o

on 0
o® P,

00 o

o [=]
oﬁc

v

KMnO, oplossing — v

Dit word waargeneem dat die oplossing van pers na kleurloos verander as
gevolg van die reduksie van Mn0%~ ione na Mn?*ione. Gedurende die reaksie
word SO2 geoksideer na sulfaatione, S0%~.

Bepaal die oksidasiegetal van mangaan in die permanganaatioon (Mn02™). (2)

[7]
TOTAAL: 150
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DATA FOR PHYSICAL SCIENCES GRADE 12
PAPER 2 (CHEMISTRY)

GEGEWENS VIR FISIESE WETENSKAPPE GRAAD 12
VRAESTEL 2 (CHEMIE)

TABLE 1: PHYSICAL CONSTANTS/TABEL 1: FISIESE KONSTANTES

NAME/NAAM SYMBOL/SIMBOOL | VALUE/WAARDE
Standard pressure 0

p 1,013 x 10° Pa
Standaarddruk
Molar gas volume at STP

Vm 22,4 dm3-mol-’
Molére gasvolume by STD
Standard temperature

TO 273K
Standaardtemperatuur
Charge on electron

) e -1,6 x10"°C

Lading op elektron
Avogadro’s constant

Na 6,02 x 102 mol™!

Avogadro-konstante

TABLE 2: FORMULAE/TABEL 2: FORMULES

= v NA
n m \%
c=— OR/OF c=— n=——
Vv MV V,,
Cava r]a
a2 -_8 H = - log[HsO*
.V, n, p g[Hs0"]
Kw = [H3O*][OH] = 1 x 10-'* at/by 298 K
0 0 0
EceII = Ecathode - Eanode /Egel = EEatode - Egnode
or/of
EG . EG ) E9 o 0 0 0
cell — reduction — Ox’datlon/EseI = Ereduksie - Eoksidasie
or/of
E((zell = Egxidising agent Ereeducing agent /Egel = Egksideerm'ddel - E?eduseermiddel
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FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(VRAESTEL 2) GR12 0624

TABLE 4A: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4A: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

Half-reactions/Halfreaksies E 6 (V)

Fa(g) + 26~ = 2F +2,87

Co**+e = Co* +1,81

H202 + 2H* +26 = 2H:0 +1,77

MnO, +8H*+5e = Mn2*+4H20 + 1,51

Clx(g) +2e = 2CU + 1,36

CrO2 +14H*+6e- = 2Cr* +7H0 | +1,33

O2(g) +4H*+4e~ = 2H20 +1,23

MnO2+ 4H* +2e- = Mn2* + 2H20 +1,23

Pt2* +2e- = Pt +1,20

Bra(f) + 2¢= = 2Br +1,07
NO; +4H*+3e- = NO(g)+2H.0 | +0,96 o
Hg? +2e~ = Hg() +0,85 g
0 Agr+e = Ag + 0,80 3
g NO; +2H*+e~ = NOg)+HO | +0,80 >
) Fe¥*+e = Fe? +0,77 °
o Os(g) +2H' +26- = H:0, +0,68 &
§e] 2+2e = 2I + 0,54 [}
S Cut+e = Cu +0,52 2
3 SOz +4H* +4e = S+2H0 +0,45 3
% 2H,0 + Oz +4e~ = 4OH +0,40 5
~§ Cu*+2e = Cu + 0,34 'g
o SO5 +4H*+2e = SO2(g)+2H0 | +0,17 o
g Cu*+e = Cu* +0,16 §
g Sn* +2e- = Sn2* +0,15 S
) S+2H*+2e- = H2S(g) +0,14 L
S 2H*+2e- = Ha(g) 0,00 S,
L Fe*+3e- = Fe - 0,06 =
S, Pb2*+2e~ = Pb -0,13 o)
E Sn*+2e~ = Sn -0,14 g
2 N2 + 2~ = Ni - 0,27 £
o Co>*+2e- = Co -0,28 S
£ Cd>*+2¢ = Cd - 0,40 S
£ Cr3*+e = Cr? ~ 0,41 o
2 Fe*+2e = Fe 0,44 =
(e) Cri*+3e~ = Cr -0,74 i
= Zn**+2e” = Zn -0,76 P
= 2H0 +2e- = Hy(g)+20H | -0,83 5
S Crz*+2e~ = Cr - 0,91 £

s MnZ* +2e~ = Mn -1,18

£ AP +3e = Al ~ 1,66

Mg?* +2e- = Mg -2,36 v

Nat+e- = Na -2,71

Caz*+2e- = Ca - 2,87

Sr*+2e- = Sr -2,89

Ba?*+2e- = Ba -2,90

Cs*+e = GCs -2,92

Kr+e = K ~2,93

Lit+e = Li - 3,05
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FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE
(VRAESTEL 2) GR12 0624

TABLE 4B: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4B: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

Half-reactions/Halfreaksies E ) (V)

Li* + e = Li -3,05

K+ e = K -2,93

Cs*+ e = Cs -2,92 R

Baz* + 2e- = Ba -2,90

Srzt+ 2e = Sr -2,89
Ca?t + 2e- = Ca -287 Q
Na* + e = Na —2,71 g
Mg?* + 2e- = Mg - 2,36 qk)
Q Al + 3e- = Al - 1,66 >
g Mn2* + 2e- 2 Mn -1,18 L
5 Cr2* + 2e- = Cr - 0,91 %
S 2H20 + 2" 2  H(g)+20H | -0,83 5
% Zn%* + 2e- = Zn -0,76 (7]
& Cré* + 3e = Cr —0,74 3
g Fe?* + 2~ 2 Fe ~ 0,44 o
3 Cr3* + e = Cr2* - 0,41 %
Iz Cd2* + 2e- = Cd - 0,40 b
o Co?* + 2e- = Co -0,28 g
g Ni2* + 2e = Ni 0,27 P
S Sn2* + 2e” 2 Sn -0,14 S
g Pb2* + 2e" = Pb -0,13 o
() Fed* + 3e- = Fe - 0,06 S,
S 2H* + 2e SN H2(g) 0,00 £
L S + 2H* + 2e- =2 H2S(g) +0,14 o)
= Sn** + 2e- = Sn2+ +0,15 id
= Cu* + e 2 Cu* +0,16 I=
2 SOY +4H*+2e- = SO02(g)+2H.0 | +0,17 8
2 Cu?* + 2e~ = Cu +0,34 g
‘D 2H20 + O2 + 4e = 40H" + 0,40 o
S SOz + 4H* + 4e- = S + 2H20 +0,45 c
% Cu*+e" = Cu +0,52 &
o l2 + 2e” = 21 +0,54 o
£ Oz(g) +2H* +2e~ = H202 +0,68 o
& Fe3* + e = Fe2 +0,77 -

g NO; +2H*+e = NOz(g)+H:0 | +0,80

£ Ag*+e = Ag +0,80

Hg?" + 2e” = Ha(f) +0,85

NO; +4H*+3e~ = NO(g)+2H20 | +0,96

Bra(f) + 2e- = 2Br- +1,07

Pt2* + 2 e = Pt +1,20

MnO:2 + 4H* + 2e~ = MnZ+2H0 | +1,23

O2(g) + 4H* + 4e- = 2H20 +1,23

Cr02 +14H*+6e = 2Cr*+7H0 | +1,33

Clo(g) + 2e~ = 2Ct +1,36

MnO, +8H*+5e- = Mn2+4H0 | +1,51

H202 + 2H* +2 e = 2H-0 +1,77

Co3 + e = Co?* + 1,81

Fa(g) +2e° = 2F- + 2,87
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